

ФЕСТИВАЛИ

Покажут на подмостках «Горе от ума»

В ближайшие выходные на базе отдыха «Циолковский» недалеко от Самары пройдет межрегиональный литературно-художественный фестиваль инвалидов по зрению. Его особенностью станет постановка комедии А.С. Грибоедова «Горе от ума» в исполнении слабовидящих актеров. В том числе - сызранских.

Все началось с победы Самарской областной библиотеки для слепых - организатора фестиваля - в ежегодном конкурсе социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ». Она получила грант около 500 тысяч рублей. Деньги решили направить на реализацию социального проекта «Театр без границ». И это неслучайно. Ведь сейчас в России идет Год театра. Воплотить в жизнь задуманное инициаторам помогает Самарский академический театр драмы им. Горького. Участники фестиваля заранее получили аудиоверсии десяти его спектаклей, а также две книги по истории этого храма искусства. Так у курсантов появилась возможность подготовиться к интеллектуальной игре, которая пройдет на фестивале в формате брейн-ринга.

А что же «Горе от ума»? Сцены из спектакля готовят все команды-участницы. Коллективов будет двенадцать: де-



РЕПЕТИЦИЯ. Сызранские слабовидящие артисты готовят сцену из комедии «Горе от ума». ФОТО: ИРИНА ЗАПОЛЬНОВА.

сать - из Самарской области, а также гости из Оренбурга и Ульяновска. На фестивале эти фрагменты соберут в один большой спектакль. Отрывки к показу выбирали заранее на жеребьевке. Сызранцам достались первые пять действий пьесы.

Наши слабовидящие артисты очень серьезно отнеслись к делу. Каждую неделю они репетировали в библиотеке для слепых (пр. Королёва, 19) под руководством заведующей Ирины Запольновой. Сызрань на фестивале представят Владимир Малов, Еле-

на Казакова, Евгений Гапонов, Ирина Зубрилина, Елена Ломакина и капитан команды Ирина Демасова. Костюмы для выступления на сцене актерам предоставит Сызранский драматический театр. Сейчас наступила самая горячая пора - идут последние приготовления к фестивалю.

- Я для себя открыла множество новых имен актеров и режиссеров самарской драмы, познакомилась с историей театра, его труппы, - поделилась своими впечатлениями Елена Казакова. - Кроме того, великолепная игра арти-

стов, эмоциональные монологи, диалоги - все вместе позволило более тонко прочувствовать постановку.

Ирина Зубрилина не первый раз участвует в творческом фестивале. И всегда говорила, что для нее это - движение к новым знаниям, встречам, открытиям. Увлекательное путешествие на заданную тему. В этом году выбрано искусство Мельпомены.

- Не думала, что меня может сильно увлечь история нашего губернского театра, - призналась Ирина Зубрилина. - Но по мере прослушивания материала появились интерес и даже азарт.захотелось узнать больше, вникнуть в тонкости театрального искусства. И вообще спасибо Самарской областной библиотеке для слепых за фестиваль. Яркие, искренние эмоции, которые мы переживаем каждый год, освобождают нас от мыслей о болезнях. А главное - пробуждают творческий потенциал, заложенный изначально в каждом из нашей команды.

«Любите ли вы театр так, как я люблю его?..» Теперь эту фразу русского публициста Виссариона Белинского смело могут произносить и сызранские слабовидящие актеры. А свои таланты они продемонстрируют уже через три дня. Желаем им удачи!
О. ЮРЬЕВА

АКЦИИ

«Библионочь-2019» зовёт!

Библиотеки г. о. Сызрань приглашают горожан 19 апреля на Всероссийскую акцию «Библионочь-2019» - «Театральная бессонница»⁽⁶⁺⁾.

Центральная библиотека им. Е. И. Аркадьева предлагает своим завсегдатаям и новым участникам акции разнообразную программу на любой вкус.

В фойе (первый этаж библиотеки) развернутся ярмарка, фотозона, инсталляция «Театр начинается с вешалки».

В театральной мастерской (2-й этаж) вам предложат расписать арт-объект «Его величество... стул», поучаствовать в играх, получить навыки изготовления масок. Здесь также пройдет акция «Буклук Библионочь 2019», в ходе которой можно будет выиграть сертификат на бесплатную фотосессию от мастера. На интерактивной площадке все желающие смогут принять участие в создании памятника А. С. Пушкину. На малой сцене выступит кукольный театр. В гримерке мастер-класс проведет арт-визажист. А в театральном буфете вам предложат игры, викторины, респис имбирных пряников.

На 3-м этаже откроет двери мастерская главного художника сызранской драмы Анны Митко. На эксперимен-